

# БЕРЛИН ВЗЯТ!

С большой радостью прошел вчера многолюдный митинг работников Кудымкарской окружной больницы.

Участники митинга с глубоким вниманием слушали первомайской привет воина. Бурным аплодисментами они встретили сообщение о взятии изящной доблестными войсками столицы фашистской Германии — Берлина.

Главный врат окружности. Ценцов в своем выступлении сказал:

«Наступил тот день, о котором мечтал каждый советский человек. Наши войска вздо-

Берлин. Каждый из нас сегодня испытывает необыкновенную радость и гордость за нашу Красную Армию. Уже совсем недалек час окончательной победы над врагом. Для его приближения мы должны отдать все свои силы и средства».

Выступавшие товарище, врач Азбастрова, сестра Боротяева, фельдшер Братчикова и другие, призывают всех работников окружной больницы улучшить уход и лечение больных, бороться за проведение всех профилактических мероприятий, всячески помогать Родине в последней скрёбке с врагом.

Коми-Пермяцкий колхозный №35, 08.05.1945 г.  
КЛОГА, Ф.Р-45, Оп.1, Д.41, Л.33об.

# ПРАЗДНИК ВЕЛИЧАЙШЕЙ ИСТОРИЧЕСКОЙ ПОБЕДЫ

Вчера, ровно в шесть часов утра, радио привнесло радостную весть о том, что Германское Верховное Командование согласилось на безоговорочную капитуляцию всех вооруженных сил на суше, на море и в воздухе.

Долгожданная весть всколыхнула радостью сердца всех советских и свободолюбивых народов всего мира. В Кудымкаре незнакомые люди, встречаясь на улице, поздравляли друг друга с победой, обнимались и целовались.

К девяти часам утра все учреждения и организации города украсились государственными флагами, портретами вождей и наших полководцев, плакатами, лозунгами, залевеньем.

Люди нарядные, радостные шли в свои учреждения и организации, чтобы оттуда организованно пойти на митинг, посвященный дню окончательной победы над немецкими захватчиками.

В десятом часу утра по улицам города шли многолюдные колонны. Они несли плакаты, лозунги, портреты вождей и полководцев, флаги, транспаранты,

песни-песни. Колонны стекались на городскую площадь.

Крики ура, приветственные возгласы нашей доблестной Красной Армии, её вождя товарища Сталлина слышны были далеко за пределами города.

В десять часов городская площадь была полна народа.

Председатель городского Совета депутатов трудащихся товарищ Белоусов поднявши народение с величайшей победой и открыл митинг. Оркестр исполнил государственный Гимн Советского Союза.

От имени окружного комитета и районного комитета ВКП(б), окружного и городского Советов депутатов трудащихся товарищ Бушманов поднявши участников митинга с победоносным завершением Великой Отечественной войны советского народа прятав немецко-фашистских захватчиков.

По площади разнеслись радостные крики ура и бурные аплодисменты в честь этого величайшего праздника.

Кончая своё выступление, товарищ Бушманов предложил склонить знамёна и головы в память героических воинов, павших в борьбе за свободу и независимость нашей Родины. Знаёмые медленно опустились к земле, вся площадь на несколько минут замерла в глубоком молчании.

Одни за другим поднимаются на трибуну представители организаций. От окружного военного комиссариата трудащихся города поднявши военным майором Кузнецом, от имени Советского правительства — депутат Верховного Совета СССР товарищ Баталова, от интеллигентии города — товарищ Сухлов, от комсомольской организации — тов. Радостева.

Под бурные аплодисменты, переходящие в овации, под долго несокрушимые приветственные возгласы, участники митинга с большим воодушевлением послали приветственную телеграмму Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

После митинга тут же на площади состоялся большой праздничный концерт ком-пермяцкого ансамбля песни и пляски. Весь день в городе было народное гуляние.

## ПРАЗДНОВАНИЕ ПОБЕДЫ В ГАЙНАХ

Несмотря на отдаленность, долго-ожданная весть о победе быстро разнеслась по всему Галускому району. В то же утро, как только было передано по радио это радостное известие во всех сельсоветах и колхозах состоялись торжественные митинги и собрания. Колхозники вышли на улицу, где началось всеобщее побоище. Кто плакал, кто плач, кто играл на гармошке. У всех на устах было имя нашего героя и учителя творчества Степана, все вопросы славы нашей доблестной Красной Армии. Встречаясь на улице, со слезами радости люди поздравляли друг друга с победой, обнимались.

Также состоялся многоходный митинг в районцентре. Секретарь райкома партии товарищ Сиркевич сообщила собравшимся о полной капитуляции Германии и поздравила их с величайшей победой нашего фронта.

Председатель колхоза имени 1-го мая тов. Кашки в своем выступлении заявил:

— В ответ на эту победу мы должны сбрасывать небывалый уровень, мобилизовать все силы и пронести звонкий звон в кратчайшие сроки в цы высоком агротехническом уровне.

После митинга началась пародное гулянье, которое продолжалось до глубокой ночи. Вечером в доме культуры была организована постановка.

Коми-Пермяцкий колхозник  
№38, 13.05.1945 г.

КПОГА, Ф.Р-45, Оп.1, Д.41, л.36

# Митинг в честь победы

Весть о полной капитуляции Германии быстро разнеслась по Юровскому району. На всех предприятиях, в селах состоялись многочасовые митинги, посвященные нашей победе.

Трудящиеся райкома и фабрик, с пакетами, портфелями вождей вышли на площадь для участия в митинге, еще до открытия которого начались песни и пляски.

Митинг открыл секретарь райкома партии тов. Новгородцев. Он сообщил трудящимся полной капитуляции Германии и поздравил трудящиеся с决定ительной победой.

На митинге выступили заведующий организационным отделом окружкома тов. Бушев, секретарь окружкома ВЛКСМ тов. Козыревников и другие.

Чествование митинга спели Государственный Гимн Советского Союза.

После окончания митинга началось массовое гуляние.

Коми-Пермяцкий колхозники

Ноябрь, 1945 г.

КПОГД, Ф.Р-45, Оп.1, Д.41, Л.36